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Exercice 1. (6 points.)

A) i) Trouver a,b,c € C tels que (a + bX)(X
ii) Trouver a,b,c € C tels que (a + bX)(X
iii) Trouver a,b,c € C tels que (a + bX)(X

+1)+e(X24+1)=1,
) +ce(X?+1) = X3,
D4ce(X2+1)=1+2X+ X2

B) Je suis un polynéme & coefficients réels de degré 3 et

+
+

— je suis divisible par X2 + 2

— mon reste dans la division euclidienne par X — 2 est 12

— mon reste dans la division euclidienne par X + 2 est —4.
Qui suis-je ?

Exercice 2. (5 points.)

1. Calculer les racines du polynéome P(X) = 2X? —2X + 2.
2. Le polynome P divise-t-il (X8 +1)% — X872
3. (a) Montrer que P(X) et Q(X) = 2X? — 5 sont premiers entre eux.

(b) Trouver U et V tels que PU + QV = 1.

Exercice 3. (5 points.)

i) Calculer le pged unitaire D des polynomes :

A=X*+X2-2Xet B=X3-X%?—-14

ii) Trouver deux polynoémes U et V tels que D =UA+ VB.
iii) Déterminer le ppcm unitaire de A et B.

iv) Déterminer les décompositions en facteurs irréductibles de A et B sur R puis sur C.

Exercice 4. (4 points.)

A) Trouver un polynéme P € R[X] vérifiant P(0) =0 et P(X +1) = P(X) + 1.
Combien y a-t-il de polynémes vérifiant ces conditions ?

B) Trouver un polynéme @ € R[X] vérifiant Q(0) =0 et Q(X%2+1) = Q(X)? + 1.
Combien y a-t-il de polynémes vérifiant ces conditions ?



